
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

ILMU PENGETAHUAN SOSIAL (IPS) 

 

Satuan Pendidikan  : SMPN 1 Sindangkasih 

Kelas/Semester : IX/2 

Tema   : Globalisasi 

Sub Tema  : Pengaruh dan upaya menghadapi globalisasi di kehidupan masyarakat 

Pembelajarana Ke- : 10 

Alokasi waktu  : 10 Menit 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Melalui kegiatan pembelajaran ini peserta didik diharapkan mampu mengidentifikasi 

pengaruh dan upaya menghadapi globalisasi di kehidupan masyarakat. 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. Kegiatan Pendahuluan 

- Guru mengucapkan salam, apersepsi, presensi dan memberikan motivasi 

- Guru menyampaikan tujuan pembelajaran 

- Guru membagi kelompok, masing-masing kelompok terdiri dari 3 atau 4 peserta didik 

2. Kegiatan Inti 

- Peserta didik membaca literasi pada pokok bahasan yang ada pada buku paket IPS K-

13 

- Peserta didik berdiskusi mengerjakan LK yang disediakan oleh guru  

- Peserta didik mempresentasikan hasil kerja kelompoknya secara bergantian dan 

ditanggapi oleh kelompok lain 

- Selama proses diskusi guru memberikan pendampingan 

3. Penutup 

- Bersama siswa guru membuat kesimpulan tentang pengaruh dan upaya menghadapi 

globalisasi di kehidupan masyarakat. 

- Guru memberikan refleksi, umpan balik berupa pertanyaan kepada peserta didik 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

Sikap Pengetahuan Keterampilan 

Mengamati perilaku siswa 

selama proses pembelajaran 

(jurnal penilaian sikap) 

Uji kompetensi 

pemahaman siswa (tes 

tulis) 

Unjuk kerja saat 

pembelajaran berlangsung 

 

Mengetahui 

Kepala Sekolah, 

Guru Mata Pelajaran 
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Lampiran  

Penilaian Aspek Pengetahuan 

Bentuk Tes Soal Isian 

1. Jelaskan pengertian globalisasi! 

2. Jelaskan bentuk globalisasi bidang komunikasi,  dan berikan salah satu contohnya! 

3. Jelaskan bentuk globalisasi bidang transportasi, dan berikan salah satu contohnya! 

4. Jelaskan ciri-ciri yang menandai globalisasi ekonomi! 

5. Jelaskan dampak negatif dengan adanya globalisasi! 

 

Kunci Jawaban 

1. Menurut Waters dalam Kamanto Sunarto (2004), globalisasi adalah suatu proses sosial 

yang di dalamnya kendala geografi terhadap pengaturan sosial dan budaya menjadi surut 

dan manusia inenjadi semakin sadar bahwa pengaturan tersebut menjadi semakin surut. 

 

2. Globalisasi dalam bidang komunikasi dapat dilihat dan kemajuan teknologi komunikasi. 

Awalnya masyarakat Indonesia berkomunikasi dengan cara tradisional. Kemudian mulai 

mengalami perkembangan dalam teknologi telepon, handphone, internet serta media sosial 

yang ada sekarang ini. Perkembangan teknologi kornunikasi mampu mendekatkan yang 

jauh. Interaksi antara satu orang dengan orang lain saat ini tidak hanus dilakukan secara 

tatap muka karena banyak media yang dapat digunakan untuk berkomuni kasi. Selain 

untuk berkomuni kasi media-media tersebut juga dapat digunakan untuk mengakses 

informasi dengan cepat dan mudah, sehingga dianggap lebih efektifdan efisien. 

 

3. Adalah globalisasi dalam bidang kemajuan transportasi. Seiring dengan kebutuhan akan 

alat transportasi banyak pengusaha melakukan inovasi dalarn penerapan transportasi 

tersebut. Mereka berusaha melakukan berbagai inovasi. Contohnya penggunaan teknologi 

otomatis dalam mobil, penggunaan radar, pendeteksi kecepatan lalu untas di depan 

sehingga mobil dapat mengurangi kecepatan dengan sendirinya, dan sebagainya. Inovasi 

dan angkutan publik seperti kereta, bus, pesawat. atau pun kapal laut juga tidak kalah 

mengagumkan. 

 

4. Ciri-ciri yang menandai globalisasi ekonoini adaÍah sebagai berikut: 

1). Beroperasinya suatu perusahaan di lebih dan satu negara. Perusahaan ini memproduksi 

dan menjual hasil produksinya secara internasional. 

2). Perubahan dalarn mencari keuntungan yang kompetitif dan memaksimalkan laba 

dengan terus-menerus mencari lokasi produksi paling efisien dan murah 

3). Memiliki kemudahan jangkauan geografis yang membuat perusahaan dengan cepat 

memindahkan berbagai sumber dan operasi di seluruh dunia 

4). Menguasai tiga perempat perdagangan dan sekitar sepertiga dari seluruh output 

perekonomian global. 

5). Adanya pengbapusan seluruh batasan dan hambatan terhadap arus modal, barang, dan 

jasa. 

6). Batas suatu negara akan menjadi kabur. 

7). Keterkaitan antara ekonomi nasional dan internasional semakin erat. 

8). Membuka peluang pasar produk dan dalam negeni ke pasar intemasional secara 

kompetitif. 

9). Membuka peluang bagi masuknya produk global ke pasar domestik. 

 

5. 1) Westernisasi atau bersikap kebarat-baratan 

2) Demoralisasi atau merosotnya akhlak atau moral seseorang 

3) Kesenjangan sosial ekonomi 

4) Meningkatnya kriminalitas 



5) Pencemaran lingkungan 

6) Kenakalan remaja 

7) Individualisme yang semakin tinggi 

 

 

 

 

Penilaian Sikap Spiritual 

 

Mata Pelajaran  : IPS   

Kelas    : IX 

 

NO NIS NAMA 

INDIKATOR 

BERDO'A BERSYUKUR 
KETAATAN 

BERIBADAH 
TOLERANSI 

1             

2             

3             

4       

5       

dst       

 

 

 

Penilaian Siap Sosial 

 

Mata Pelajaran  : IPS   

Kelas    : IX 

 

NO NIS NAMA 

INDIKATOR 

JUJUR DISIPLIN 
TANGGUNG 

JAWAB 
PEDULI SANTUN 

PERCAYA 

DIRI 

1                 

2                 

3                 

4         

5         

Dst.         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Penilaian Keterampilan 

(Praktik Mempresentasikan Hasil Disusi) 

 

Mata Pelajaran  : IPS   

Kelas    : IX 

 

a.  Aspe Penilain 

I. Persiapan peralatan, dan tata ruang dll. 

II. Penguasaan materi   

III. Penguasaan/kemampuan berbahasa 

IV. Ferformance/penampilan 

 

b. Daftar Nilai 

KELOM

POK 
NAMA SISWa 

SKOR 

JUMLAH I II III IV 

10-100 10-100 10-100 10-100 

       

       

       

       

dst.       

 


